Тема. Семінар «Мінеральні добрива».
Мета. Повторити та узагальнити знання з теми «Мінеральні добрива.

           Розвивати вміння логічно мислити, робити висновки,застосовувати теоретичні знання при  вирішенні практичних завдань.

           Виховувати раціональне ставлення до природніх багатств, повагу та любов до обраної спеціальності. 

      Тип уроку. Урок систематизації й узагальнення знань.

      КМЗ уроку. Періодична таблиця, таблиця розчинності,таблиця «Мінеральні добрива,  таблиця «Норми внесення мінеральних добрив».

Структура уроку.

І.Організаційний етап.

ІІ. Актуалізація опорних знань. 

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.

ІV Узагальнення та систематизація знань.
V.  Підбиття підсумків уроку.
VI.  Домашнє  завдання.
Хід уроку.

І. Організаційний момент.

ІІ. Актуалізація опорних знань.

Диктант.

Напишіть формули:  аміаку, нітратної кислоти, фосфатної кислоти, калійної селітри, аміачної селітри, натрієвої селітри, аміачної води,простого суперфосфату, подвійного суперфосфату, преципітату, фосфоритного борошна.

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.

Викладач  агротехнології.                                                                                                                        
   Будівельним матеріалом для будь-якого живого організму, у тому числі й рослин, служать певні поживні речовини. Три елементи життя – Нітроген, Фосфор та Калій – потрібні рослинам понад  усе, і саме їх найменше залишається в грунті після збирання врожаю. Щорічно з урожаєм з кожного гектару поля виноситься в середньому біля 22,2 кг азоту,  8,7кг фосфору і 25,8кг калію.

  Ці речовини тепер вносяться штучно. Крім органічних добрив(перегній, гній, курячий послід) використовують мінеральні добрива і вносять їх в грунт в найбільш «легкотравному» для рослин  розчинному вигляді.
Викладач хімії.

  На сьогоднішньому семінарі ми узагальнимо і поглибимо наші знання з теми мінеральні добрива, використовуючи набуті знання з хімії та агротехнології.

ІV.Узагальнення та систематизація знань.
Викладач хімії.

Завдання.
1.Складіть рівняння таких реакцій і запишіть їх у повній і скороченій йонних формах:

а) калій фосфат +  барій нітрат;

б)нітратна кислота + барій хлорид.

2.Напишіть рівняння реакцій, за допомогою яких можна здійснити такі перетворення:

а) Кальцій фосфат >  Фосфор >Фосфор(V)оксид > Метафосфатна кислота >  Ортофосфотна кислота  >Кальцій фосфат;
б)Азот  > Аміак > Нітроген (ІІ) оксид > Нітроген (ІV) оксид > Нітратна кислота >Калій нітрат.

Викладач  агротехнології.

 3.Розв’язування задач  виробничого  змісту.  
1)При середньому урожаї пшениці за сезон з площі 1га виноситься азот масою 75кг. Яка маса амоній нітрату відновить азотний баланс  грунту,  якщо масова частка у 20% відновлюється природнім шляхом?

2)На площу 1га під капусту потрібно вносити нітроген масою 30кг. Яку масу амоній  нітрату необхідно внести, якщо сторонні домішки становлять масову частку 7%.
3)Для приготування аміачної води, що служить живильним розчином для цукрових буряків, взяли воду масою 136кг і зріджений аміак масою 25,5кг. Яку масову частку аміаку має добутий розчин?

4)З площі 1га картопля виносить за сезон фосфор оксид масою 70кг, яку масу суперфосфату, що містить масову частку домішок 12% необхідно внести в грунт для відновлення затрат фосфату на площі 5га.

5)Для першого підживлення буряків на площі 1га поля необхідна маса: нітрогену 20кг, фосфор оксиду(V) – 25кг, калій оксиду 20 кг. Розрахуйте масу амоній нітрату, кальцій гідрофосфату, калій сульфату для підживлення буряків на площі 10га.
6)Для підживлення картоплі на площі 1га потрібно внести амоній нітрат масою 150кг. Яку масу розчину солі слід приготувати, якщо масова частка амоній нітрату становить 15%.
V.Підбиття підсумків уроку.
VI.Домашнє завдання. Виконати завдання підручника  №101,102 ст.75.
